

省应急管理部门总结分析安全生产形势

上半年全省事故起数、死亡人数继续双下降

据广东省应急管理厅消息 8月8日,省应急管理厅党组书记、厅长王中丙主持召开安全生产形势分析会,总结今年以来我省安全生产工作情况,深入分析安全生产形势,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,深刻检视全厅在抓安全生产上的突出问题,深挖根源、即查即改、立行立改,全面加强安全生产工作。

分析指出,2019年上半年全省事故起数、死亡人数继续双下降,安全生产形势稳中向好,但稳中有忧,部分行业领域事故未得到有效控制,安全生产抓落实还有差距,当前的安全风险集中在危化品、非煤矿山、尾矿库、有限空间作业、粉尘爆炸、火灾、建筑施工、交通运输、旅游安全、强降雨及次生灾害共十个方面,必须做好风险研判,牢牢掌握化解防范重大风险的

主动权,坚决守住不发生重特大事故的底线。

会议强调,当前处于迎大庆、防风险、保安全、保稳定的关键期、攻坚期、决战期,全体干部职工要反复学习贯彻习近平总书记系列重要批示指示精神,充分认识当前的严峻形势,保持高度警醒,坚决扭转松懈心理和畏难情绪,按照省委省政府、应急管理部有关决策部

署,以及厅党组的方案要求,拿出临战决战姿态,牢牢抓住“关键少数”,狠抓落实、精准施策,履职尽责,压实责任,高标准严要求完成各项重点任务,切实防风险除隐患遏事故,坚决做到“三个严防”“四不发生”,全面打好“防风险保安全迎大庆百日攻坚战”,全力确保安全生产形势稳定,以优异成绩迎接70周年国庆。

广东法院三年审结破产案件2537件

审理“执转破”案件数、司法处置“僵尸企业”案件数均为全国第一

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员曾洁贇)广东法院破产审判日益专业化、规范化、国际化。记者8月8日从广东高院获悉,三年来,广东法院共审结各类破产案件2537件,通过“执转破”化解执行案件9.7万余件,通过司法程序处置“僵尸企业”900余家,审理“执转破”案件数、司法处置“僵尸企业”案件数均为全国第一。

2016年8月8日,广东省高级人民法院破产审判庭(执行裁判庭)正式挂牌办公。据了解,广东高院破产审判庭是全国高级法院层面首个成立的破产审判专门

机构。成立以来,在全国首个出台“执转破”规定,为构建和完善“立、审、执、破”探索“广东模式”;率先建立破产清算案件快速审理机制,全省破产案件平均审理时间由之前的2年以上缩短为1年左右,极大地释放了生产要素,助推建设现代化经济体系;在全国率先建立全省统一的管理人名册,目前拥有287个单位(机构)、70名个人的“最安全管理队伍”;坚持以国际视野构建破产审判新体系,利用“互联网+市场”的力量让破产财产尽快变现,在网上拍卖翡翠航空破产财产——三架波音747飞机,成为“史上最强跨国网购”;协

助香港清盘人在内地拍卖5个香港特殊车牌,首次实现香港法院利用内地破产财产网拍系统处置香港破产财产;受理全国首个共享经济领域破产案——小鸣单车破产案。

今年1月1日,全国首家独立运作破产法庭在深圳正式揭牌。目前,广东法院在广州等8个中院和2个基层院设立破产审判庭,其他中院设立破产合议庭,形成破产审判专业化、规范化新格局,实施破产、强制清算及执行裁判业务归口管理,加快实现了执行与破产审判无缝对接和资源共享。

南国书香节
本周五开幕

将邀269位名人名家参与,举办189场高品质文化活动

本报讯 8月8日上午,广东省政府新闻办召开2019南国书香节暨羊城书展新闻发布会。据了解,2019南国书香节暨羊城书展(简称“南国书香节”)定于8月16-20日在广州中国进出口商品交易会展馆B区举行。本届南国书香节也是《广东省全民阅读促进条例》实施后的首届,实现全省地级市全覆盖,除在广州设主会场外,全省其余20个地市均设分会场。

本届南国书香节紧扣“悦读·为祖国喝彩”的主题,聚焦“庆祝新中国成立70周年”和“粤港澳大湾区建设”两个方面,首次设立“丝路湾区”展厅和粤港澳大湾区文化展,以图书、图片、影像等形式,展示粤港澳大湾区城市群文化发展成果及规划蓝图。

在“阅读盛典”上,书香节将发布手绘形式的“粤港澳大湾区城市阅读地图”。

南国书香节将邀请周国平、康震、阿来、王立群等269位名人名家参与,举办189场高品质文化活动,搭建普通读者与名家面对面交流的桥梁。此外,还将举办第七届“花城文学奖”、南方文学周、阅读盛典、书香之夜等品牌活动。

本届书香节便民惠民多多,突出体现为“五大举措”。一是在往届服务项目基础上,提供更多读者休息区和购书小推车,更便捷的就餐和医疗服务,开设多语种播报;二是打造智慧书香节,提供线上观展、现场导引、线上购书、申领门票和购书券等服务,开发南国书香节微信小程序,依托“互联网+”,打造智慧书香节;三是开展“你选书,我买单”“牵手盲童共读一本书”等图书公益活动;四是举办“羊城换书节”“图书漂流”等阅读共享活动;五是开展购书优惠活动,如全场图书八折优惠,开展“购书减免、图书秒杀”,发放“满50元减20元”购书优惠券等,让广大读者享受到实实在在的“阅读福利”。

(吴志远)

(闻香)

深圳:社保业务实现同城通办

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员杜乐)8月1日起,深圳社保实现业务“同城通办”和正式上线“预约系统”,办理社保业务的市民可以在网上提前预约,到深圳任一社保服务厅办理所需社保业务。深圳市社保局介绍,参保人除可以在35个社保服务厅办理社保业务,还可以在27个区、街道政务服务大厅办理部分社保业务。

深圳市社保局介绍,深圳利用两年时间重构社保新信息系统,社保业务实现

“同城通办”就是社保业务办理打破辖区限制,参保人和参保企业可以到任一社保服务厅办理社保业务,而且改变以前分窗办理的旧模式,实现业务“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”的综合受理模式,任何一个社保业务窗口可以办理所有社保业务。

为实现社保业务“就近办”,深圳社保52项业务进驻27个政务服务大厅,参保人除可以在35个社保服务厅办理社保业务,还可以在27个区、街道政务服务大

厅办理部分社保业务。深圳市社保局还将继续联系市、区、街道政务服务部门,扩大社保业务办理点及办理事项,实现社保业务在区、街道政务服务大厅的无差别办理。

8月1日起,深圳社保上线社保业务预约系统,参保人和参保企业可以通过“深圳社保”微信公众号、“深圳人力资源和社会保障局”官网提前预约社保业务办理,按照预约时间办理业务,缩短现场等候时间。

珠海:获评“智能工厂”最高补助百万元

本报讯 日前,《珠海市促进实体经济高质量发展专项资金(技术改造及技术创新扶持用途)管理实施细则》正式印发。被认定为“数字化车间”“智能工厂”“智能制造公共服务示范平台”的企业,最高可获得100万元支持。

对通过国家级、省级制造业创新中心认定的单位,珠海将按国家级奖励

1000万元、省级奖励500万元。对承担国家级企业技术中心建设任务的工业和信息化领域企业,根据当年资金预算和国家级企业技术中心研发投入总额,按一定比例给予奖励,最高金额为1000万元。

对通过市工业和信息化局评审认定为“数字化车间”“智能工厂”“智能制造公

共服务示范平台”的企业,珠海将按智能化技术改造项目的设备投入给予一定比例的设备事后奖补。其中,按“数字化车间”补贴比例是10%、“智能工厂”补贴比例是12%、“智能制造公共服务示范平台”补贴比例是15%,每项最高支持金额不超过100万元。

(吴志远)